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Άγιος Νεόφυτος ο Ἐγκλειστος

[Προηγούμενη δημοσίευση: https://www.pemptousia.gr/?p=172124]

Κάποιος άνθρωπος είχε ανίατη ασθένεια στη γλώσσα (καρκίνο την ονομάζουν οι 
γιατροί) που τον ταλαιπωρούσε με πολλούς πόνους. Επειδή από κάνενα γιατρό δεν 
έβρισκε θεραπεία, προστρέχει στο πλούσιο ιατρείο, πήρε από το μύρο, που είπαμε, 
άλειψε τη γλώσσα και σε λίγες ημέρες θεραπεύθηκε και μιλούσε καλά.

Κάποιου άλλου πάλιν άνδρα η μικρή κόρη υπέφερε από απόστημα, όπως έλεγαν οι 
γιατροί, στα σπλάχνα, που ξεπερνούσε τα όρια της ιατρικής. Φέρνει ο πατέρας την 
κόρη του στο ναό των οσίων και αφού πήρε μύρο από την εικόνα τους, το ανέμειξε 
με νερό και της το έδωσε να το πιεί. Το υγρό που ήπιε έκοψε την αρρώστεια σαν 
ξυράφι και μετά από ένα δυνατό εμετό η κόρη απαλλάχθηκε απ’ αυτήν.
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Κάποιος άλλος ήταν μισοπεθαμένος, επειδή είχαν από φοβερή αρρώστεια σαπίσει 
τα απόκρυφα μέλη του. Αφού θυμήθηκε τα θαύματα του Ανδρόνικου και της 
Αθανασίας, έστειλε και του έφεραν από το μύρο που έσταζε και άλειψε τα 
σαπισμένα μέλη του. Γρήγορα σταμάτησε ο πόνος και τα σαπίσματα μετά από 
λίγες ημέρες αποκαταστάθηκαν. Ο άνδρας, που θεραπεύθηκε φρόντισε να 
παραδοθούν γραπτά από κάποιο μορφωμένο τα θαύματα των οσίων και η 
θαυμαστή ζωή τους.

Εγώ δε μετά από παρέλευση τόσων χρόνων, μακαρία δυάδα, ευτυχισμένο ζευγάρι 
ενωμένο από τον Θεό, ποιο αντάξιο εγκώμιο θα σας προσφέρω ή πώς θα σας 
προσφωνήσω; Η σπουδαιότατη και θαυμαστή σας ζωή επισκιάζει κάθε εγκώμιο. 
Αφού ενώσατε την πνευματική ανδρεία με την αθανασία των πράξεων, 
ανανεώσατε τους θείους αγρούς των ψυχών σας, σκορπίσατε τα έργα της αρετής, 
θερίσατε στάχυα γεμάτα ζωή, συγκεντρώσατε στις θείες αποθήκες τους καρπούς 
των πράξεών σας, τριάντα, εξήντα, εκατό θεοπρεπείς καρπούς, υπομείνατε τον 
καύσωνα όλης της ημέρας της κοπιαστικής ζωής σας, αντέξατε άγρυπνοι μέχρι 
τέλους τη νυκτερινή παγωνιά των παθών και των δαιμόνων, αποθηκεύσατε στον 
ουρανό το θησαυρό των πράξεών σας και τώρα απολαμβάνετε τον πλούτο της 
θείας αγαλλιάσεως, στην οποία δεν υπάρχει καμιά οδύνη, λύπη και στεναγμός, 
αλλά το ανέσπερο φως, οι ευφρόσυνες φωνές, η συμμετοχή στην αθανασία και η 



απόλαυση του παραδείσου.

Τα ιερά σας λείψανα, όμοια με πηγή, αναβλύζουν μύρο. Επικυρώνει το λόγο μου η 
περιοχή της Αττάλειας, στην οποίαν μικρή μερίδα των λειψάνων του θείου 
Ανδρόνικου, τόσο πολύ μύρο αναβλύζει, που αν και μοιράζεται παντού, δεν 
ελαττώνεται και δίνει πλούσια τις θεραπείες στους αρρώστους. Κάποιος νεαρός 
άνδρας, από τα Μύρα της Λυκίας, που είχε φίδι μέσα στην κοιλιά του και υπέφερε 
πολύ, αφού πήρε το μύρο, αμέσως έκανε εμετό το φίδι. Αυτού του μύρου, που μου 
έφερε κάποιος από την Αττάλεια σε γιάλινο δοχείο, είδα και εγώ την θεία ενέργεια 
σε ανθρώπους και σε ζώα και δόξασα τον Θεό και αυτούς που δοξάσθηκαν απ’ 
αυτόν, διότι αυτούς που τον δοξάζουν τους δοξάζει με ασύγκριτη δόξα.

Εσείς δε, ω ιερό και πανόσιο ζευγάρι, Ανδρόνικε και Αθανασία, αφού δεχθείτε σαν 
μικρή ευλογία την προσφορά του λόγου μου, παρακαλέστε τον Χριστόν, τον Θεό 
μας, να σπλαχνιστεί εμένα και όσους τιμούν την ετήσια μνήμη σας, τον οποίον 
εδοξάσατε με όλη σας την ύπαρξη, επειδή έχετε παρρησία σ’ Αυτόν, που και εμείς 
δοξολογούμε μαζί με τον Πατέρα και το Άγιο και ζωαρχικό του Πνεύμα, τώρα και 
πάντοτε και στους ατέλειωτους αιώνες. Αμήν.
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